

科技创新融合促新能源汽车行业的发展

以新能源跑出“深圳速度”

文/图 羊城晚报记者 李艺戈



▲车展现场 主办方供图

近年来，深圳作为全国首批新能源汽车示范推广试点城市，以及首批新能源汽车补贴试点城市，无论是从产业发展、还是科技创新都取得了显著的成绩。在刚刚闭幕的2022(第二十六届)粤港澳大湾区国际汽车博览会暨新能源及智能汽车博览会(以下简称“粤港澳大湾区车展”)上，近100个品牌千款汽车登场。据悉，9天展期中，预定和成交车辆合计41,181台，成交总金额逾120亿元。深圳车市悄然升温，原因何在？记者对车展车市进行了深入采访，一探究竟。

新能源汽车市场渗透率攀升

据了解，目前中国汽车产销规模位居世界第一，2021年汽车类零售额约占全国社会消费品零售总额的10%。而汽车作为国民经济的重要支柱产业，对带动经济增长具有重要作用。

新能源汽车销量和市场渗透率持续攀升。2021年，中国新能

源汽车渗透率达到13.4%；至今年一季度，已达19.3%；而在深圳，这一数据为47%，领先第二名上海约7%，远超全国、更领跑世界。深圳已成为当之无愧的全球新能源汽车之都。跑出了“深圳加速度”。此外，汽车产品形态、交通出行模式、汽车消费结构和消费者偏好也出现深刻变革的大趋

势。新能源、智能网联和自动驾驶汽车等各条细分赛道，将迎来前所未有的发展机遇。

此外，据工信部最新数据显示，截至2022年一季度，我国新能源汽车已累计推广突破1000万辆大关，达到1033万辆。90%的规模以上新能源汽车品牌，均为粤港澳大湾区车展的参展商。

推动汽车产业破界融合

本届粤港澳大湾区车展主办方还举办了“stack-up全栈赋能2022：粤港澳大湾区未来汽车创新与融合先锋对话”。以“推动中国汽车产业的自主创新与破界融合”为主题，齐聚智能汽车产业链的企业领袖代表和业内大咖进行现场交流。

中国工程院院士、清华大学智能产业研究院院长张亚勤表示，汽车行业正经历绿色、网联、智能和电动化的大转



车展现场

中国医学科学院肿瘤医院深圳医院“三甲”挂牌



射波刀

羊城晚报记者 郑明达摄影报道：6月12日，中国医学科学院肿瘤医院深圳医院(以下简称“肿瘤医院深圳医院”)“三级甲等专科医院”正式揭牌。同时，国际先进机型TOMO和射波刀开机，将为肿瘤患者提供更先进更精准的治疗方案。

肿瘤医院深圳医院开业以来，五年内门诊量共计34.8万人次，出院患者8.7万人次，手术台数1.8万台，床位使用率超过80%。目前已开放三甲肿瘤专科医院所有科室(16个临床科室、15个医技科室)，开放住院病区24个。此外，肿瘤医院深圳医院牵头成立了龙岗区肿瘤防治医联体，成立深圳市肿瘤症防治联盟，加深南山山区、龙岗区、坪山区、龙华区、大鹏新区等区域医防融合项目开展，在基层医疗机构推广适宜性技术1-2项，不断

深创赛罗湖预选赛启动

分六大行业设置奖项24个，奖金总额共计52万元

羊城晚报讯 记者林园报道：13日，深圳罗湖“双周发布”举行创新创业大赛专场。据了解，今年深圳创新创业大赛罗湖预选赛共设置奖项24个，其中企业组与团队组各12项，奖金从1万元到6万元不等，奖金总额共计52万元。

本届大赛以“智创罗湖、焕新发展”为主题，围绕罗湖区重点发展的“7+1”产业集群，支持、服务企业创新创业。罗湖区副区长冯健表示，现在正值抢抓建设粤港澳大湾区、深圳先行示范区和实施综合改革试点三大历史机遇，罗湖将突出创新开路、创优提速、创意赋能，着力构建“1+4+2”创新驱动型未来都市产业链，打造罗湖区推动经济发展和转型升级的强劲引擎。”冯健介绍，至此，罗湖已连续举办五届罗湖区大梧桐创新创业大赛，为辖区双创发展营造了良好的氛围，注入了强劲的动力。本届大赛，罗湖将进一步发掘和开发丰硕的参赛项目，积极做好资源配置、资金支持、产业服务、创业引导、人才对接等各项工作，支持大赛项目落地发展，成为引领罗湖创新的后备力量。

据了解，去年第十三届深创赛共吸引美国、法国、以色列等35个国家和港澳台地区的7337个项目报名参赛，同比增长14.1%，连续8年

健康、新材料、人工智能等7个战新产业与区块链技术1个未来产业，通过加快释放优质产业空间、加速提升营商环境、加强企业服务，推动产业集群形成。

“创新创业大赛的举办，旨在聚集和整合各种创新创业资源，引导社会各界力量支持创新创业，打造罗湖区推动经济发展和转型升级的强劲引擎。”冯健介绍，至此，罗湖已连续举办五届罗湖区大梧桐创新创业大赛，为辖区双创发展营造了良好的氛围，注入了强劲的动力。本届大赛，罗湖将进一步发掘和开发丰硕的参赛项目，积极做好资源配置、资金支持、产业服务、创业引导、人才对接等各项工作，支持大赛项目落地发展，成为引领罗湖创新的后备力量。

据了解，去年第十三届深创赛共吸引美国、法国、以色列等35个国家和港澳台地区的7337个项目报名参赛，同比增长14.1%，连续8年

新高，其中企业组2592个、团队组4745个。区级预选赛中，报名量增幅最大的是罗湖区，报名量达到459个，同比增长120%。

赛程安排方面，今年罗湖预选赛将分为启动、报名、初赛、复赛、决赛及颁奖典礼五个阶段，从2022年6月到11月，共历时5个月。同时，会根据市赛的整体安排，做好紧密衔接。大赛分为电子信息、互联网和移动互联网、生物医药、先进制造、新能源及节能环保、新材料六个行业，并按企业组和团队组分别进行比赛。全球范围内符合条件的企业、团队均可报名参赛。

值得一提的是，6月9日，罗湖举行了产业政策专场发布，并推出10亿元产业政策大礼包。新政策体系更加突出创新引领，创赛获奖企业在落地扶持、创业资助、菁英人才认定等方面政策支持力度都得到显著提升。

寓教于乐开展禁毒宣传

资料、运用仿真毒品模型现场讲解，提升居民的辨毒识毒能力。

现场还结合禁毒互动游戏、缉毒神探、禁毒VR眼镜、

禁毒连连看等游戏，将禁毒宣传寓教于乐，提升社区居民禁毒意识，共同创建无毒社区。

(王俊)

街道速递

松岗街道

召开专题党课

开创党风廉政建设工作新局面

近日，宝安区松岗街道召开2022年“党风廉政建设”专题党课，旨在从“五个方面”着手开创党风廉政建设工作新局面，从而让新的党员领导干部尽快适应新的岗位，迎接新挑战，努力做一名让党放心、人民信赖、忠诚干净担当的干部。

据了解，为加强干部队伍建设，进一步提高干部履职能力和激发干部干事活力，松岗街道近期对部分干部作了调整。在此次专题党课上，松岗街道党委书记毛健强从“讲政治，做站位高远的干部；重学习，做能力突出的干部；敢担当，做爱岗敬业的干部；善作为，做作风过硬的干部；守底线，做清正廉洁的干部”五个方面提醒街道广大党员干部进一步筑牢拒腐防变的思想防线，在新的赶考路上经受考验、接受检验，拿出新担当、干出新气象、展现新作为。街道领导班子成员、区管调研

员、街道全体公务员、各事业单位七八级管理岗人员、各社区党委书记、各一级股份合作公司董事长、驻街各单位主要负责同志共计150余人参加了党课。

值得一提的是，此次党课还增加了签署《廉洁从政承诺书》环节，各社区、街道各行政事业单位共计42名党员领导干部签署了承诺书。承诺书要求从保持政治清醒、践行职业操守、坚持清正廉洁、净化社交圈子，树立良好家风、反对奢靡享乐、培养健康情趣、遵守公序良俗共八个方面，督促党员领导干部正确对待和行使组织赋予的职责，认真贯彻落实中央和省、市、区关于党员领导干部廉洁自律的各项规定。大家纷纷表示，在新的岗位将要真正把党纪党规铭记于心，做到守纪律、讲规矩，决不触碰纪律“底线”。

(陈云强 陈晓娜)

坑梓街道 开展反诈反邪禁毒系列宣传活动

讲解和咨询等形式，向社区居民宣讲新型毒品的危害、防范毒品的方法，以及邪教如何对个人、家庭、社会产生危害等，提醒社区居民，尤其是老年人，小心“高额回报”“陌生来电”等养老诈骗，牢牢守住养老“钱袋子”。

(胡振华 黄义妹)

光明街道 举办主题诗歌朗诵大赛宣传禁毒

6月3日是虎门销烟183周年纪念日。为传承销烟精神，深化禁毒宣传预防教育，光明区光明街道组织辖区学校举办“传承销烟精神·吾辈当自强”主题诗歌朗诵大赛，增强学生的知禁毒率、参与度，有效提升其识毒、防毒、拒毒能力。

“苟利国家生死以，岂因祸福避趋之”，虎门销烟是人类历史上旷古未有的壮举，不仅维护了中华民族的尊严和利益，还激励着无数爱国人士投入禁毒斗争。作为新时代的接班人，学生群体更应缅怀先烈，牢记历

史，奋发图强，传承虎门销烟精神，以吾辈热血报国，不负华夏山河。大赛上，学生们用清晰的语言，响亮的声音歌颂着英雄的故事，抒发爱国热情和勇于与毒品作斗争的勇气，积极参与到新时代禁毒人民战争中。

此次活动，光明街道辖区7所中小学共200余人参赛，比赛评选出一、二、三等奖共12个优秀作品。接下来，光明街道将持续利用学校禁毒宣传阵地开展青少年禁毒教育，营造良好的无毒校园环境。

(于木子 马祥花 张熔娇)

玉塘街道

禁毒宣传进校园 安全防线全筑牢

在国际禁毒日“6·26”来临之际，为切实提高广大小学生、青少年禁毒意识，增强其识毒、防毒、拒毒能力，奏响全民禁毒宣传号角，光明区玉塘街道联合辖区各学校开展“抵制毒品侵害，珍惜美好年华”宣传活动。

活动利用线上、线下双向推进，实现禁毒宣传全覆盖，为青春护航。线上借助家长微信群、班级显示屏，利用禁毒主题班会和升旗仪式播放禁毒宣传视频，倡导学生以“小手拉大手”的方式，向身边的父母、亲朋广泛宣传禁毒知识，形成以点带面的宣传方式，进一步扩大禁毒宣传教育覆盖面。线下通过走进校园，与学生近距离讲解禁毒知识、派发禁毒宣传折页、参与禁毒知识问答互动

等多种形式开展禁毒宣传，让学生们能够更系统地学习、了解生活中常见的新型“伪装”毒品，由此教授其日常如何辨别毒品种类，使学生们加深了对毒品特别是新型毒品的印象，认识到毒品的各种危害性，提高他们的识毒、防毒、拒毒意识。

本次活动共惠及辖区学生近5000人，切实加强了学校师生及家长对毒品的认识，增强青少年群体参与禁毒宣传的积极性，有效保证了禁毒宣传教育工作力度。后续，玉塘街道将持续营造全方位、多角度、高频率、广覆盖的禁毒宣传声势，积极倡导“心有边界，坚守自我”理念，提高公众对毒品问题的认知能力和防范意识。

(于木子 韦燕霏 唐守英)

新桥街道

亲子携手约定 共赴禁毒之战

6月11日，在宝安区禁毒委的指导下，新桥街道禁毒办结合当前防疫工作要求采用线上+线下的方式在天悦荟商场举行“亲子携手约定 共赴禁毒之战”主题活动，由辖区10对亲子经过激烈对决产生新晋擂主，与上届知识竞赛冠军同台竞技，最终诞生本期擂主。直播时间长达一个多小时，在线观看近1万人次。

据了解，竞赛共设置“毒品连连看”“抢答快准狠”“拒毒我有招”和“禁毒我代言”四个环节，通过答题涵盖毒品防控知识、涉毒法条与政策等相关内容，挑战队

步步紧逼、守擂者从容应对，各竞赛选手充分运用自身储备精准答题，一路过关斩将，赢得观众的阵阵掌声。另外，禁毒社工还现场派发资料，展示仿真毒品模型为亲子家庭开设“知识课堂”，进一步提升他们对毒品危害的认知度，增强其防毒意识。

此次活动既是新桥街道2021年知识竞赛的延续，也是2022攻坚年禁毒宣传月系列活动之一，旨在广泛传播“心有边界，坚守自我”的理念，营造全民参与的良好氛围。

(陈云强 曾锦诗 曾佩雯)